

服务企业 服务群众 服务基层

信息点击

浓情佳节 大爱有痕

6月,我省红十字系统围绕国际儿童节、端午节、世界献血者日等节日开展主题活动,深入开展“三服务”,帮助群众解决实际困难,不断提升群众的获得感和幸福感。

关爱儿童 呵护孩子健康成长

余姚市红十字会联合阳明街道、河姆渡镇红十字会,以及红十字应急救援队、海燕水安志愿队、急救知识宣讲队,分别来到余姚瑞云学校和宁波市宇华电器有限公司,开展“红十字伴你‘童’行”“六一”慰问活动,向小朋友们送上节日慰问和祝福。

平阳县红十字会联合县无党派人士联谊会到县特殊教育学校开展“学史力行办实事 情暖童心庆六一”活动,走进教室,与孩子们交流,并将一份份大礼包送给孩子们。

湖州红十字志愿者宣传服务队组织“红心向党、六一同行”爱心活动,邀请在湖的16名“小海豚”(人体器官捐献者子女)和他们的“爱心爸妈”参加,让孩子们感受到节日的欢乐和社会的关爱。

德清县金荷蕾幼儿园举行了一场爱心义卖活动,在360位家长和孩子们的共同支持下,共筹集爱心款5361元,全部捐给了县红十字会,用于帮助四川省阿坝藏族羌族自治州小金县沃日镇幼儿园的儿童。

绍兴市红十字会联合市女干部健身协会卓雅红十字志愿服务队开展“童心向党·情暖六一”结对扶贫孤残儿童关爱慰问活动。本次活动分5个组,分别赴绍兴市聋哑学校、儿童福利院、康复中心、群贤小学、育才小学进行看望慰问,为困境儿童送去生活学习用品、党史学习教育红色经典读物,并帮助学生改善在校学习生活设施,共计投入资金35000元。

绍兴市红十字会联合绍兴市公安局高速公路交通警察支队一大队在G92杭州湾环线高速宁波方向绍兴服务区安全教育基地共同开展以“关注儿童安全出行”为主题的健康教育知识直播活动,并在央视频、百度、浙江高速交警快手APP等平台上同步直播。

金华市金东区红十字会携手浙江双圆建设管理有限公司开展“六一”关爱贫困学生活动,为区



江东镇中心小学、孝顺镇中心小学、傅村镇中心小学、浦口小学等共20名贫困学生每人发放1000元的爱心助学金。

兰溪市红十字会联合启程公益服务中心走进游埠镇金湖辅导完全小学,给全校60多位小学生送上书包、夏季背心等慰问品,为孩子们送去一份节日的关爱和祝福。

武义县红十字会联合文教用品行业协会到武义明招小学开展“关爱民工学子”六一捐赠活动。活动现场,工作人员为明招小学送上了价值26000元的学习大礼包,包含铅笔、蜡笔、颜料、轻泥等学习用品,并给同学们送上节日祝福。

临海市红十字会在临海师范附属小学和回归小学开展以“扬应急救护之帆 呵护童心成长”为主题的应急救护知识进校园活动。活动中,红十字应急救护培训师采用理论教学结合现场模拟操作的方式,深入浅出地讲解了应急救护知识,现场示范要点及注意事项。

浓情端午 传递爱心和温暖

杭州市上城区采荷街道芙蓉社区“博爱家园”,红十字志愿者们一早就忙碌起来:做香囊、裹粽子、插艾草,与居民共同度过一个欢乐、祥和的传统节日。志愿者们将粽子、香囊、艾叶组成“红十字端午爱心大礼包”,分发给社区高龄老人,送上传统佳节的问候。社区“红十字爱心公益联盟”的采荷司法所老师向居民普及《民法典》相关条例,普及预防诈骗知识。

温州市洞头区红十字会组织红十字会员、志愿者与霓屿街道正岙村红十字小组联合开展以“红十字点亮村居·爱心端午”为主题的志愿服务活动。参加活动的红十字会员和志愿者们把近

300个粽子制作完毕,并逐一分发给孤寡老人,为他们送上一份节日小礼物。区红十字会增设摊位用于开展现场宣传,通过分发宣传手册,向村民们细心讲解“三救三献”基本知识,传授日常急救技巧。

泰顺县红十字会组织会员和志愿者们前往百丈镇,开展端午节前走访慰问“困难户”活动,为他们送去端午节的问候和祝福。会员和志愿者们与困难群众拉家常,详细询问了他们目前的生活状况和面临的困难,逐一了解他们的生活情况和身体状况并给他们送去了粽子、咸鸭蛋和慰问金,并为辖区内老人免费理发、量血压、量血糖,叮嘱老人合理膳食,适量运动,保持良好的心态。

衢州市衢江区红十字志愿服务队于端午节前夕慰问器官捐献大爱家庭的失独老人。区红十字志愿服务队给老人包粽子,夹葱花馒头,打扫卫生,爱心义剪,整理庭院,送煤气灶和添置生活用品,陪老人聊家常等爱心活动,给大爱家属送去端午节的温暖!

临海市红十字会组织红十字会员、志愿者与尤溪镇红十字会在陈村联合开展以“端午送安康,浓浓敬老情”为主题的志愿服务活动。活动中,红十字志愿者们免费为60周岁以上的老年人理发,关切地询问他们的身体状况和生活情况。

红心向党 我为七一献热血

杭州市上城区紫阳街道红十字会联合辖区内的市肿瘤医院、市中级人民法院、泰隆银行、瑞莱克斯酒店、尊蓝酒店、各物业公司及街道12个社区的党员、团员、热血青年,开展了两场“迎建党百年 献红色热血”活动。两场活动共计157人献血39700毫

升,16人加入造血干细胞志愿者库。

湖州市红十字会、市卫生健康委、市直机关工委、南太湖新区管委会等部门联合举办以“热血传承·初心不改”为主题的世界献血者日宣传活动。活动现场表彰了2018—2019年度全国无偿献血奉献奖和促进奖代表。市红十字会还对正在献血的爱心人士进行了慰问。

海宁市红十字会联合市献血工作领导小组办公室、市卫生健康局、市中心血库、市博爱365志愿服务队开展“喜迎建党百年 我红心向党献热血”造血干细胞捐献志愿者征集暨无偿献血活动,以热血护生命的承诺来纪念党的生日。活动现场,工作人员和志愿者积极开展献血宣传,向群众发放无偿献血、造血干细胞捐献宣传册,为献血人员服务,协助造血干细胞血样采集。

浦江县委组织部、县委宣传部、卫健局、县红十字会联合发起“迎建党百年 我为七一献热血”主题活动。在县政府机关大院办公的16个部门单位参加此次活动。据统计,参加无偿献血共计64人,其中党员41人,献血量20230毫升,另有21人参加造血干细胞采样。

台州市黄岩区红十字志愿服务协会开展以“献血,让世界继续跳动”为主题的世界献血者日宣传活动。活动现场,红十字志愿者们通过发放无偿献血及造血干细胞捐献宣传资料、现场咨询讲解等方式,向过往群众普及无偿献血及造血干细胞捐献知识。

临海市汛桥镇红十字会在汛桥镇党群服务中心组织开展无偿献血活动,镇机关干部、村党员干部、海华药业员工,志愿者,热心群众等踊跃参加,以实际行动奉献爱心。

综合报道

舟山:开展急救培训进军营活动

□通讯员 蒋朝进

6月10日,市红十字会来到驻舟部队开展“急救培训进军营”活动。

此次培训活动采用线上理论学习与线下实操训练考核的方式进行,内容包括心肺复苏和创伤救护技术,AED自动体外除颤器操作使用。培训包括网上理论学习、线下示范讲解、模拟练习、考核验收四个环节。

为开展好此次培训活动,市红十字会与市退役军人事务局积极沟通协调培训事宜,与部队多次商讨培训具体内容和培训形式,选派资深骨干教师负责授课,培训师针对官兵们的生活和训练特性,认真细致地制作了培训课件,手把手指导操作。据悉,急救培训进军营活动将持续开展多期,计划培训千名红十字急救员,有力提高部队急救能力。

上城:助力“小候鸟”平安过暑期

□通讯员 王晨

6月18日,杭州市上城区新杭州人红十字志愿服务队的25名志愿者走进杭州御道学校,为该校即将迎来暑假的25个班级、1016余名外来务工人员子女送上量身定做的“红十字关爱生命”系列讲座之“暑期安全小贴士”。

来自钱江苑幼儿园、章家坝社区、泉塘社区、五堡社区、笕桥街道等红十字志愿者们以暑期青少年遭遇的意外

事件入手,向同学们详细讲解预防溺水、预防中暑、常见传染病防护、运动损伤处置、青春期交往原则等9个“红十字急救小贴士”。

据悉,在党史学习教育中,区红十字会紧扣“民呼我为”主题活动要求和红十字“保护人的生命和健康”主线,以“人道需求”为导向,汇聚优质人道力量,为辖区弱势群体和困难群众送上多元化的红十字特色志愿服务,用实际行动推进党史学习教育全面铺开、取得阶段性成效。

鄞州:81名“准护士”成为造血干细胞捐献志愿者

□通讯员 唐秀珍

6月18日,宁波市鄞州区红十字会联合宁波卫生职业技术学院开展造血干细胞捐献志愿者招募活动。

在学校前期宣传发动的基础上,

活动当天该校护理学院共有81名学生填写登记表,抽取血样,光荣成为造血干细胞捐献志愿者。这也是鄞州区红十字会连续第三年在该校开展此类活动,该校至今累计有335名同学加入中国造血干细胞捐献者资料库。

苍南:举办应急技救护技能比武

□通讯员 李敬

6月9日,中交三航局联合苍南县红十字会举办应急救护技能比武竞赛,帮助一线交通建设工人们更好地掌握急救知识,提高他们自救和互救能力。

竞赛内容根据工地实际,贴近实战,设置了担架救人、心肺复苏、包扎固定等比赛项目。在竞赛过程中,各参赛

队伍精准快速又井然有序进行应急救护,圆满完成各项任务挑战,并角逐出最终名次。

此次竞赛达到了“以赛促教、以赛促学、以赛促训、以赛促改、以赛促建”的目的,提高了工地一线工人们面对意外事故和危重病发生时应急处置能力,筑牢防范化解重大安全风险、应对处置突发事故最后一道防线,为维护工人生命健康提供了安全保障。

柯桥:举行“救护小达人”户外体能拓展日活动

□通讯员 丁璐

6月5日,绍兴市柯桥区红十字会在柯桥街道玉兰社区举行“与你‘童’行”系列活动之红十字“救护小达人”户外体能拓展首场活动,引导参加活动的青少年们学习实用的红十字急救技能,真正提高自救互救能力。

在玉兰社区内的草坪上,来自铁

血训练营的教官给孩子们进行“破冰热身”,让大家熟悉对方,随后,又进行了“止血包扎”“绳结教学”“户外帐篷”等活动,让孩子们了解早期救治措施,掌握一些户外生存技能。

该活动,主要面向7—16岁的青少年,旨在帮助青少年学习实用的急救知识,提高青少年自救互救的能力。

打造“群众身边的红十字会”

以“3个100%”为目标 全力打造“群众身边的红十字会”

绍兴市柯桥区红十字会

近年来,柯桥区切实采取措施,以“3个100%”为目标,全力打造“群众身边的红十字会”,取得明显成效。区红十字会连续5年在绍兴市红十字会重点工作中获评一等奖,荣获“十三五”全省红十字系统成绩突出集体。

以100%为目标把组织建设落到基层,提升服务“宽度”

认真实施“强基工程”,把加强基层组织作为首要核心任务来抓。一是在乡镇、街道红十字会100%全覆盖的基础上,向村(居、社区)一级延伸,至去年底已建立村(居、社区)红十字会304个,建会率达到90.1%,今年可实现100%目标。二是探索建立镇街红十字服务站,抓好工作落实,做好会员服务。试点的安昌、齐贤街道已完成组建。三是在企业建立红十字组织,指导齐贤街道极客桥智能装备股份有限公司成立红十字会,要求加强自主管理,形成持续发展模式。同时,在二级以上综合性医疗机构发展组织,加强兼职协调员和

生命关爱志愿者等3支队伍建设管理,提高“三献”工作水平。全区已发展会员9227人,基层专兼职干部600余人。

以关爱生命为重点,组织会员、志愿者开展有红十字辨识度的服务,在凝聚队伍的同时,提高群众的获得感。去年全区开展志愿服务活动237场。将应急救护培训与学生素质教育、健康教育以及安全生产、职业培训结合起来,实现新增救护知识普及率4%以上,新增救护员培训0.4%以上。极客桥红十字会成立后,以红十字无人机救援队为抓手拓展社会服务,在参与武汉火神山和雷神山医院建设、助力鄞阳县部队抗洪抢险等救援实战中取得较好社会效果。

以100%为目标把“枫桥经验”融入工作,提升博爱“浓度”

充分运用新时代“枫桥经验”,借鉴网格化管理、组团式服务做法,在城乡社区设立红十字网格总长和红十字网格员。网格员具有

红十字会员、志愿者、救护员等多重身份,实现三位一体。通过亮身份、开展救护普及培训、组织志愿服务等形式为网格内群众提供服务,传播红十字精神,增进和谐互助。目前全区有320个红十字网格总长,网格员覆盖面30%,将在“十四五”期间逐步实现100%目标。

把“博爱家园”作为红十字人道服务在基层的综合性载体,形成“港越式”城市社区博爱家园示范点、“香林式”农村博爱家园样板点。“博爱家园”设心理咨询室、志愿服务站、养老服务站、医疗救护站等项目,深度融入基层治理,形成扩大红十字影响力的倍增器。探索“自筹、县收、镇管、村用”的博爱基金运行管理模式,健全完善运行管理机制,确保基金管住用好,扩大受益面。今年3月,一家新上市企业捐赠400万建立村级博爱基金。目前,全区已建成博爱家园13家,累计筹集博爱救助金约634万元,惠及群众2.8万余人次。

以100%为目标把数字赋能落到改革,拓展业务“深度”

认真落实数字化改革要求,以数字化重塑人道服务新格局。及时组织数字化培训班,提高干部队伍数字化能力。把数字赋能100%落实到主责主业,建设“数字红会”。探索形成志愿服务“互联网+”管理模式,搭建志愿服务供需线上线下对接平台,实现志愿服务管理数字化。推动“最多跑一次”改革落地,推进会员和志愿者报名、器官(遗体)捐献、救护培训报名教学等线上线下同步登记。全面应用救护培训信息系统,打破传统培训方式,实现线上培训线下考核。推动全区79台AED全面联网,实现掌上完成点位查看、路径导航、呼叫求救、扫码开锁等功能,成为“智慧城市急救大脑”重要模块。生命教育体验馆列入“数字政府”五大工程落地项目,从4代升级为一键启动体感式5代展馆,即将启动招标。

浦江:搭博爱桥推进公安寻亲工作

□通讯员 黄晓红

为更好推进此项工作,6月21日,浦江红十字会首次与县公安局联手,开展寻亲DNA集中采样活动,共有74个家庭的父母双方参加采

样! 此项工作是县红十字会与浙江司法鉴定中心合作建立可自由比对寻亲DNA基因库外,搭建的另一个博爱寻亲桥梁,旨在帮助更多失散、被拐儿童家庭早日实现团圆。

路桥:1382名应届高三毕业生取得红十字救护员证

□通讯员 梁莉莉

6月12日至18日,路桥中学、金清中学、新桥中学的应届高三毕业生们陆续返回校园,接受高中生涯的“最后一课”——红十字救护员培训。

今年的应届高三毕业生红十字救护员培训参与人数共1400余人,为历年最高。针对培训人数多、培训时

间紧张的问题,路桥区红十字会提前一个多月与学校联系沟通,根据不同学校的实际情况,安排培训场地、调整课程设置。

通过本次培训,最终共有1382名学生顺利通过理论测试、心肺复苏和创伤救护等实操考核,取得红十字急救员证书。